

# ЭКОНОМИКА СЕВЕРО-ЗАПАДА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 25 ЯНВАРЯ 2022 ВТОРНИК № 15 (8663)

Выходит для читателей Архангельской области, Вологодской области, Ленинградской области, Ненецкого автономного округа, Калининградской области, Мурманской области, Новгородской области, Псковской области, Республики Карелии, Республики Коми, Санкт-Петербурга

### Тяга к зарядке На Северо-Западе появится инфраструктура для электротранспорта

Страница 18



### Десять решительных граждан Как федеральный закон повлиял на развитие системы «народных бюджетов»

Страница 19

### На Святки — «полоть» снег решетом Самозанятые в Поморье и НАО в качестве экскурсоводов придут на помощь туристам

Страница 20



## ОФИЦИАЛЬНО

Разработка предпроектной документации по строительству железной дороги на порт Индига завершена. Определено, где будет проходить дорога, ее протяженность, основные параметры трассы. Подготовка к строительству порта начнется в 2023 году. На начальном этапе грузооборот будет составлять до восьми миллионов тонн. После завершения строительства через порт будет переправляться около 80 миллионов тонн в год.

В Вологодской области в 2022 году будет продолжен региональный стратегический проект «Молодой предприниматель 1.0». Обучение по одноименной программе пройдут 1260 школьников из 42 школ 14 районов области. Впервые к проекту подключаются Кадуйский, Вытегорский, Тотемский, Тарногский, Череповецкий, Кирилловский и Никольский районы. Основные задачи программы — привлечь интерес к предпринимательству и расширить знания по данному направлению.

В Петербурге планируют вовлечь в национальный проект «Производительность труда» в 2022 году еще 100 компаний. Пилотные проекты по оптимизации производственных потоков уже завершены на 51 предприятии. В среднем при внедрении предлагаемых нацпроектных инструментов и технологий время протекания производственных процессов снижается на 39 процентов, на 31 процент увеличивается выработка. Кроме того, на 36 процентов уменьшаются объемы незавершенного производства, а это позволяет дополнительно освободить ранее скрытые ресурсы предприятия.

Власти Петербурга и Ленинградской области приняли решение создать единую для двух регионов информационную систему по контролю за твердыми коммунальными отходами (ТКО). Весь объем ТКО, образующийся в Петербурге (более двух миллионов тонн в год), свозится на территорию Ленобласти.

## ЦИФРЫ

12 современных мурманских будет создано в 2022 году на базе вологодских колледжей. К 2024 году их в регионе будет 59.

325 многодетных мурманских семей получили по 340 тысяч рублей взамен земельного участка за два года.

1200 вологжан прошли курсы компьютерной грамотности за восемь лет реализации крупного регионального проекта «Цифровой гражданин Вологодской области».

## ФИНАНСЫ Объем выпущенных регионами СЗФО облигаций в 2022 году возрастет до 97 миллиардов рублей

# Бонд, просто бонд

Денис Гонтарь,  
Калининградская область

Минфин оценил перспективные объемы долгового рынка России в наступившем году в 3,3 триллиона рублей. Федерация и регионы постепенно расширяют линейку продуктов, доступных для инвестирования, включая облигации. Почему государство берет деньги взаймы у населения и можно ли заработать на «народных» ценных бумагах? Для начала стоит отметить, что инвестор, приобретающий «народную» облигацию, по сути, дает займы государству, которое в последующем возвращает уплаченные средства с процентами. Доходность по «народным» облигациям сегодня составляет более девяти процентов годовых, номинал одной ценной бумаги — 1000 рублей. Цену размещения рассчитывают для каждого пула облигаций отдельно. Ее могут установить как выше, так и ниже 100 процентов от номинала.

Аккумулированные таким образом деньги чиновники, как правило, расходуют на благоустройство или экологические проекты.

Однако, несмотря на кажущуюся простоту и прозрачность привлечения народных инвестиций, далеко не все регионы Северо-Западного федерального округа активно включились в гонку облигаций. Планы по выпуску региональных



PHOTOGRAPHY/ALBERTO PEREZ

ценных бумаг в бюджеты 2022 года заложили лишь четыре субъекта из одиннадцати.

В лидерах — Санкт-Петербург. Бюджет Северной столицы предусматривает размещение

## АКЦЕНТ

### «Народные» облигации обладают минимальными рисками финансовых потерь

облигационных займов на сумму до 92,2 миллиарда рублей на срок до 15 лет. По ранее размещенным облигациям власти Санкт-Петербурга выплачивают более 21 миллиарда рублей. Интересно, что привлеченные средства направляются на финансирование бюджетного дефицита и погашение долговых обязательств.

Рассчитываясь с долгами посредством продажи облигаций планируют в Ленинградской области и Республике Карелии. Местные власти предусматривают в бюджетах субъектов выпуск облигаций в объемах 2,5 миллиарда и 2 миллиарда рублей соответственно.

В Калининградской области деньги жителей направят на финансирование экологических проектов, а также обустройство современной городской среды в муниципалитетах региона. Запланированный объем облигаций на 323 миллиона 343 тысячи рублей региональные власти разместили в декабре прошлого года. Вопрос о доразмещении оставшейся части выпуска в объеме 1,6 миллиарда рублей рассматривают в 2022 году. Власти этих субъектов не заложили в бюджеты выпуска облигаций. Для привлечения дополнительных средств регионы планируют использовать банковские кредиты и кредитные линии.

Средства от займов пойдут в том числе на строительство объектов социальной инфраструктуры.

шения финансовой грамотности жителей нашей страны, — рассказал министр финансов Калининградской области Виктор Порембский. — Доходность по ним выше, чем в среднем по депозитным вкладам. За счет привлеченных средств будут очищены водоемы, рекультивированы свалки, реализованы пять проектов по благоустройству городов области.

Тем временем Мурманская, Архангельская, Вологодская, Псковская, Новгородская области, Республика Коми, а также Ненецкий автономный округ не планируют становиться игроками облигационного рынка в 2022 году. Власти этих субъектов не заложили в бюджеты выпуска облигаций. Для привлечения дополнительных средств регионы планируют использовать банковские кредиты и кредитные линии.

18

## ТЕМА НЕДЕЛИ В СЗФО подвели итоги реализации дорожного нацпроекта и начали готовиться к новому сезону

# Движемся дальше

Ульяна Вылегжанина,  
«Российская газета»

В прошлом году в Северо-Западном федеральном округе отремонтировали более тысячи километров дорог в рамках национального проекта. Сейчас стартовала подготовка к новому сезону. Перед регионами поставили задачу — комплексно привести в нормативное состояние опорную сеть дорог. Остаются актуальными и старые вызовы, связанные с модернизацией региональных трасс и дорожной сети городских агломераций.

В Вологодской области в 2021 году отремонтировали транспортные артерии протяженностью 460 километров. Стоимость работ составила 8,9 миллиарда рублей.

— Дорожные работы завершены на всех запланированных объектах, — отметил первый заместитель губернатора, председатель правительства региона Антон Кольцов. — Доля автодорог регионального значения, соответствующих нормативным требованиям, по итогам 2021 года составил 37,6 процента, доля дорожной сети город-

ских агломераций, находящихся в нормативном состоянии, — 73 процента.

Речь идет о ключевых показателях национального проекта «Безопасные качественные дороги» (БКД). Доля автомобильных дорог регионального значения, соответствующих нормативным требованиям, к концу 2024 года должна достигнуть в нашей стране 50,9 процента. А доля дорожной сети городских агломераций, которые находятся в нормативном состоянии, — 85 процентов.

Вологодчина выполнила текущие обязательства по нацпроекту. Как и Санкт-Петербург, который присоединился к БКД только в прошлом году. В нормативном состоянии теперь находится 73 процента дорог Северной столицы. Всего в 2021-м в городе отремонтировали порядка 40 объектов общей протяженностью более 125 километров, на реализацию мероприятий город получил из федерального бюджета один миллиард рублей.

В планах на текущий год — привести в порядок 46 городских улиц.

В Калининградской области благодаря национальному проекту отремонтировали около двухсот километров транспортных артерий, в том числе однанадцать участков областных дорог и восемь участков улично-дорожной сети в муниципалитетах.

Одним из важнейших региональных объектов является трасса Калининград — Неман, объединяющая несколько районных центров и крупных поселков. Ее протяженность составляет 225 километров. В прошлом году стартовал ремонт 40-километровой части дороги от Знаменска до поселка Гусево. В рамках дорожно-строительного сезона 2022 года обновят участок от Гусево до пересечения с трассой Черняховск — Крылово.

— Дорога от Калининграда до Немана — один из основных маршрутов, по которому туристы могут посещать культурно-исторические достопримечательности региона, расположенные на востоке области, — рассказала министр развития инфраструктуры Калининградской области Евгения Кукушки-

на. — Трасса приводится в нормативное состояние этапами начиная с 2018 года. К 2024 году планируется завершить ее ремонт полностью.

Сейчас национальный проект претерпевает существенные изменения. Так, вводится новый показатель, связанный с приведением в нормативное состояние опорной сети автодорог. К ним относятся трассы, связывающие по кратчайшему маршруту центры субъектов РФ друг с другом и «городами-столицами», обходы крупных городов, участки международных транспортных коридоров.

А также дороги прогнозируемой интенсивности движения более 10 тысяч автомобилей в сутки, подъезды к аэропортам, железнодорожным узлам, морским и речным портам, мультимодальным транспортно-логистическим центрам и международным пунктам пропуска.

По состоянию на прошлый год к опорной сети отнесли порядка 138 тысяч километров автомобильных дорог. Из них 78 тысяч километров — это региональные трассы, которые предстоит улучшить в рамках БКД.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Роман Новиков,  
руководитель Федерального дорожного агентства:

— В 2021 году подрядные организации привели к нормативу более 400 участков дорог (1,1 тысячи километров), ведущих к медицинским учреждениям. Отремонтированы более 800 дорог к школам, детским садам, центрам творчества. Их общая протяженность составила более 1,9 тысячи километров.

## КОРОТКО

### Петербуржцы смогут вернуть деньги за неубранный мусор

Жители Санкт-Петербурга вправе вернуть деньги за вывоз мусора, если его долго не убирают. Если в течение трех дней мусор не вывозится, это нарушение, связанное с предоставлением качественной услуги. В этом случае необходимо составить акт и на его основе потребовать возврата средств, уверяют городские чиновники. Теперь вывоз мусора — не жилищная услуга, а коммунальная, поэтому в соответствии с правилами перерасчет возможен. Жителям надо посмотреть в свои платежки, чтобы узнать, кто ответственный за ее оказание. Это либо региональный оператор, либо управляющая компания. К ним и следует обращаться. Организации должны сделать перерасчет, если услуга оказана некачественно.

### Калининградские фермеры обновили парк техники

В 2021 году на компенсацию части затрат по модернизации и дооснащению парка сельскохозяйственной техники в Калининградской области было направлено 156,7 миллиона рублей. Это позволило хозяйствам приобрести 32 комбайна, 34 трактора и 88 единиц различной сельхозтехники. В 2022 году на возмещение части затрат при приобретении сельхозтехники, машин и оборудования предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 100 миллионов рублей. В настоящее время министерство сельского хозяйства региона ведет работу по сбору информации о планах сельхозпроизводителей по приобретению техники и оборудованию.

### В Вологодской области станет больше «Точек роста»

В 2022 году будут открыты Центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в 43 сельских школах 16 районов Вологодской области. На эти цели в рамках проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» будет выделено 67,5 миллиона рублей. Как и в прошлом году, в школы поступит оборудование, предназначенное для уроков химии, физики и биологии. Это уникальные цифровые лаборатории, наборы ОГЭ по химии, компьютерное оборудование, а также оборудование для дополнительного образования детей: наборы по механике, мехатронике и робототехнике. Планируется, что в 2023 году в проект войдут еще 43 школы, в 2024 году — 96 школ. Таким образом, по итогам 2024 года в регионе будет создано 268 «Точек роста».

### В Северной столице проектируют новые улицы

Утверждены проекты планировки и межевания территории для размещения четырех новых улиц в Невском и Красносельском районах. Проекты будут реализованы за счет инвестора, новые дорожные объекты и земельные участки под их строительство будут безвозмездно переданы в собственность города по договору дарения. В Невском районе планируется построить улицу протяженностью 760 метров. Она соединит Дальневосточный проспект и Октябрьскую набережную. Раньше на этой территории располагался завод «Гитмент» — бывший Кинowieвский ультрамаринировый завод Vere. Поэтому улица получила название Ульянотрапарной. В Красносельском районе инвестор построит три новые улицы общей протяженностью 1590 метров — от проспекта Буденного до улицы Генерала Кравченко. Во всех четырех проектах предусмотрены велодорожки шириной 3,5 метра.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ  
[rg.ru/region/szfo](http://rg.ru/region/szfo)

### По делу о крупном мошенничестве в петербургском метро задержаны трое



НАВЕДИ СМАРТФОН  
СЧИТАЙ QR-КОД  
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



## ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ: 2-Я СОВЕТСКАЯ УЛ., 27/2.  
ТЕЛЕФОН: (812) 449-65-45. E-MAIL: SPB@RG.RU  
КАЛИНИНГРАД: УЛ. КОПЕРНИКА, 6.  
ТЕЛЕФОН: (4012) 53-10-10. E-MAIL: RG@YTURE.RU  
АРХАНГЕЛЬСК: ПР. ТРОИЦКИЙ, 63, 3-Й ЭТАЖ, 30-Й КАБИНЕТ.  
ТЕЛЕФОН: (8182) 20-78-37. E-MAIL: GAZETA.ROSS@YANDEX.RU  
МУРМАНСК: УЛ. БОРОВСКОГО, 5/23, ОФИС 636.  
ТЕЛЕФОН: (8152) 60-74-24. E-MAIL: LEADER\_57@RG.RU

